

丹灶举行银河驿站项目推进沙龙研讨会,邀请专家谋划乡村文旅项目发展路径

获取潮玩流量密码 吸引年轻群体青睐

6月14日,丹灶举行银河驿站项目推进沙龙研讨会,专家学者、业界和协会的资深专家汇聚康园,以“乡村文旅综合体示范标杆的打造”为主题,从项目定位、业态策划、规划设计、招商运营等方面进行探讨,共谋区域性标杆项目落地发展。

约投5000万元建设银河驿站

银河驿站项目是丹灶镇文旅发展的重点项目之一,位于有为水道连片示范区核心段的银河旧排灌站地块,项目占地面积约50亩,计划总投资约5000万元。

研讨会上,项目意向投资方广州东润农业生态旅游有限公司详细介绍项目情况。项目计划以“广佛网红水乡旅游目的地、有为水道文旅发展新支点”为总体定位,打造集银河漫游、银河觅食、银河趣玩、银河

筑居、银河探秘五大板块的文旅休闲综合体。项目依托银河沿线多个码头串联周边景点,设置游玩路线,打造网红景观以及银河驿站码头,作为有为水道时光旅途配套,将结合银河驿站码头打造出水道景观节点,依托林下空间和水上空间,打造各种网红游玩项目,丰富游玩体验。与会人员就项目定位、业态策划、规划设计、招商运营等方面进行深入探讨,建言献策。



■近年来,丹灶高规格谋划打造“一岛两湖十里片区”。

(资料图片)

全力创建 丹灶全域旅游品牌

丹灶镇党委委员钟凤飞表示,丹灶将结合“一岛两湖十里片区”城乡融合规划,有为水道作为串联起整个区域人文、生态、产业景观等重要载体,希望通过吸引和凝聚社会优质资源投入和发展,深入挖掘具有丹灶特色和亮点等文旅品牌,打造成为佛山乃至享誉大湾区等重要文旅品牌。

随着全域旅游工作全面铺开,丹灶已引进了佛山耕山小寨、塍心佰里院项目、良登腾国际马术学院、仙岗聚星里民宿和西城大岗坊精品民宿等优质文旅项目,这些项目均落户在有为水道沿线村居上。随着有为水道两侧基础设施、项目配套环境的不断优化,有为水道成为了展现丹灶人文历史和地方风俗的重要载体,在乡村振兴、城乡融合工作中发挥重要作用。

近年来,丹灶镇大力发展高质量的文旅产业,以“一岛两湖两水道”为重点,全力建设大湾区金沙旅游休闲运动岛,不断完善翰林湖休闲旅游配套建设,进一步提升仙湖休闲景观和旅游功能,着力打造“有为水道”乡村振兴连片示范区,不断加强旅游基础设施建设,持续整合优质旅游资源,打造精品旅游线路,连点成线,连线成片,推动文旅产业形成趋势,创建丹灶全域旅游品牌,助力丹灶全域旅游驶入“快车道”,打造丹灶“生态+旅游”“文化+旅游”的靓丽名片。

文/图 珠江时报记者 吴玮琛 通讯员 莫韵玲 简永明

打造潮流市场吸引年轻人

客群吸引、发展定位、餐饮配套、夜经济文化等高频词汇在会上多次点出,剑指当下社会发展潮流等关键因素,共同探索该项目发展趋势和规划方向。文旅产业的发展需重视本土文化,更需谋求新的商业模式和经营模式,合理配置适应社会发展的资源配置实现优势互补,提升地方影响力和文旅带动效应。

“客群发展是关键因素,影响到后期品牌打造、产品定位、商业引入等多个问题。”博研餐饮联盟会长、卡朋西餐厅联合创始人冯睿民指出,该项目可以从餐饮文化着手打造中餐西餐相结合的特色菜等,结合时下年轻

人喜爱的餐饮文化,打造多元化选择内容,吸引群众客商云集提高当地文旅经济发展。

“渔痴鱼醉”饮食管理公司创始人之一的何义超持一致态度,他表示,做好客群定位后考虑年龄和经济消费水平问题,打造潮流餐饮配套服务措施,促进消费群体到此游玩。同时也要考虑环境保护、水源保护等问题,利于后期管理和长远发展。

“全域旅游是将文化旅游串联起来,扎根文化基础,融入故事和情怀赋予文化内涵让故事串联成篇。”资深设计及民宿运营专家余凯翔表示,可以让情怀故事与夜经济发展模式相结合,

吸引年轻人了解丹灶、留在丹灶。

“广佛市场主推年轻人的快消费市场,需要迎合年轻人追求的快时尚产品投入引进。”中山大学旅游学院教授、博士生导师曾国军指出,银河驿站项目可在现有文化内涵中,高度融合潮流文化,设计出吸睛等产品,并结合餐饮集聚群结合推广,打造成良好旅游酒店联盟等文旅配套。

部分专家提出可从爱国主义教育主题路线、研学路线融合等方面入手,在乡村振兴示范带等引领和带动下提升丹灶本土文化推介力度,在广佛地区打响全域旅游品牌。

科创有为 点亮未来

丹灶开展科技创客教育交流活动,让有为教育更有为

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/黄叶珠 摄影报道)6月10日,丹灶镇举行中小学幼儿园科技创客教育展示交流活动,各学校代表汇报创客教育工作亮点,展示教学成果。

特色科创教育百花齐放

活动现场,5个单位代表向大家介绍近年来学校科创教育工作突出的亮点和特色。金沙中学代表介绍,科技节有利于学生创客创意的全面发展,同时学校打造第二课堂,由辅导老师安排各种技能训练和指导,激发同学们的潜能。

有为小学代表指出,该校致力于创建特色校本课程,开展跨学科融合项目式科创教学活动,PBL项目式探索助力学生能力发展。罗行小学特色科创教育主要包括创设科创育人环境,培养科创教育师资,开设科创课程与社团等。

丹灶中心小学则通过“学研训用”,强化培训,人工智能教育深度课堂改革,打造特色课程,发展学生特长。

为培养小创客,金沙幼儿园成立了创客工坊,打造创客教育品牌。同时培育金幼创客导师,通过家园携手共育,



■学生展示科创作品。

推进创客特色发展。

创新推动创客教育发展

现场,20名教师获评“2021-2022学年科技创客教育先锋导师”。同时,丹灶镇人工智能教育领航工作室落户醒华小学,以醒华小学科教师谢锐生为负责人,带领师生探索科创教育新成果。

谢锐生老师表示,希望通过工作室的“领航”作用,邀请师生共同观摩学习,提升教师的技能以及理论水平,进一步

提高学生人工智能知识技能。

据了解,丹灶教育将教育信息化和科技创新教育作为有为教育的重要支柱,从幼儿园、小学、初中形成立体化培训网络,全面实施科创育人工作部署,在科创比赛中荣获全国、省市区等多项优异成绩。

丹灶教育发展中心主任何永绍指出,科技创客教育应该交流研讨、探索实践,共同发展和进步。各个学校之间可以开展读书活动,提升理论

水平;开展交流研讨活动,碰撞出创新火花;邀请专家做讲座,学习新技能新动向;开展教研活动,提升教师业务水平;组织作品案例分享,大家共同学习,共同进步。

南海区电教站站长何敏峰表示,丹灶镇教育发展需求强化统筹安排,要求学校深入开展信息化应用与日常课程相结合,发挥每个学校的办学特色和自主发展思路,助力科创教育在中小学阶段实现新突破和新发展。

中安村举办生日宴 长者玩游戏收礼物

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/黎惠霜)近日,中安社区幸福院联动党员志愿者、妇女志愿者和夕阳红长者志愿者等多元主体,开展2022年长者生日会。活动以设摊游戏互动的形式为低塘经济社、林斛经济社的长者庆生送祝福,近80名长者参与。

“我把车开过来,大家带好活动物资和雨具上车出发!”党员志愿者、社工等齐心协力准备物资,布置好活动场地。活动过程中,社工和志愿者邀请寿星长者玩游戏,合影留念。对游戏不熟悉的长者,志愿者给予指引提示。参与互动的长者表示游戏设置有趣好玩,纷纷向社工点赞。

活动中,夕阳红环境巡访队

伍的志愿者开设了“家园美”环境宣传游戏摊位,寓教于乐,向长者宣传保护环境、落实“门前三包”等知识,倡导长者积极参与人居环境整治。林伯表示“平时也会将自家门前屋后的环境打理好,爱护家园环境是我们每一个人的责任”。

在活动的最后环节,社工和志愿者为寿星长者送上礼物,长者表示通过参与生日会,让他们切实感受到党组织、中安村委和幸福院的关心。

中安村通过“党建+多元联动”的服务模式,拉近了党群之间的互动及联系,切实推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,加强了长者对中安村的归属感,营造中安村敬老爱老的和谐氛围。



■长者玩游戏。

(通讯员供图)